
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 18/9/2024 

 

 

Των:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  

ΘΕΜΑ:  «Οικονομικές επιβαρύνσεις επαγγελματιών & εταιρειών σε περίπτωση μη 

συνέχισης της όποιας δραστηριότητάς τους» 
 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, ιδιώτες επαγγελματίες, είτε επιχειρηματίες, είτε εταιρείες,  

που είτε αποδεδειγμένα δεν παρουσίασαν ποτέ για διάφορους λόγους οικονομική 

δραστηριότητα, είτε τη διέκοψαν για οποιονδήποτε λόγο, συνεχίζουν να επιβαρύνονται με 

Τέλη, εισφορές και φόρους, σαν να ασκούσαν δραστηριότητα. Αυτό αποκαθίσταται με την 

(εκπρόθεσμη τις περισσότερες φορές) λήξη της επιχείρησης, είτε λύση της εταιρείας και την 

οριστική διαγραφή των διαδραμόντων Τελών, εισφορών και φόρων. Ωστόσο, πέραν του ότι η 

σχετική κρίση υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια του εκάστοτε εφόρου, σε κάθε περίπτωση, 

ακόμη και με θετική έκβαση του αιτήματος διαγραφής, συμβαίνει να έχει διέλθει ήδη ικανός 

χρόνος κατά τον οποίο, ο επιχειρηματίας, είτε ο εταίρος, φέρεται και εμφαίνεται να οφείλει 

δήθεν ληξιπρόθεσμες οφειλές από τις εν λόγω αιτίες.  

 

Το περιγραφόμενο ανωτέρω, πέραν του ότι δεν είναι ακριβές, γεννά ψευδείς υποχρεώσεις 

των εμπλεκομένων προσώπων, οι οποίες, παραμένοντας σε εκκρεμότητα, μέχρι την οριστική 

διευθέτηση των ζητημάτων, βαρύνουν τους ενδιαφερομένους με αποτέλεσμα, αυτοί να μην 

μπορούν να λάβουν, ούτε ασφαλιστική, ούτε φορολογική ενημερότητα. Πέραν τούτου, οι εν 

λόγω υπόκεινται κάθε στιγμή στον κίνδυνο λήψης διωκτικών εναντίον τους μέτρων για 

ανύπαρκτες οφειλές, μέτρων τα οποία μπορούν να φθάσουν μέχρι κατάσχεσης των 

τραπεζικών τους λογαριασμών ή κατάσχεσης κάθε κινητής και ακίνητης περιουσίας τους, η 

άρση των οποίων μέτρων απαιτεί χρόνο, κόπο και περιττά έξοδα. Κατ΄ αυτόν τον τρόπο, οι 

θιγόμενοι εμπλέκονται σε σοβαρές περιπέτειες, με οικονομικές, ψυχολογικές, αλλά και ηθικές 

προεκτάσεις.  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6853

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2024



 

 

Αντιθέτως, αν οι υποχρεώσεις αυτές γεννιόνταν με αντιστροφή της διαδικασίας, δηλαδή μετά 

την απόδειξη ότι η επιχείρηση ή εταιρεία, κατά τον επίμαχο χρόνο, ανέπτυξε οικονομική 

δραστηριότητα και, ως εκ τούτου, υπόκειται σε φορολόγηση, εισφορές και καταβολή τελών, 

πάλι θα απονεμόταν δικαιοσύνη, το Ελληνικό Δημόσιο θα μπορούσε να διεκδικήσει όλα τα 

νόμιμα, με τη διαφορά ότι δεν θα ήταν πολλοί επαγγελματίες αδίκως εγκλωβισμένοι σε μία 

άνευ αντικειμένου διαδικασία, χρονοβόρα, δαπανηρή, περιττή και ψυχοφθόρα.               

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Προτίθεστε να εκδώσετε κατάλληλη Υπουργική Απόφαση η οποία θα υποχρεώνει το ΓΕΜΗ 

να προχωρά σε λύση και διαγραφή της ισχύος των νομικών προσώπων με βάση τον 

πραγματικό χρόνο της δήλωσης διακοπής της εκάστοτε δραστηριότητας την οποία ασκούσαν 

τα εν λόγω μέχρι πρότινος, μέσω λειτουργούσας εταιρείας, στην διαχείριση της οποίας 

μετείχαν; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

  

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

 




